

НАУЧНОЕ НАСЛЕДИЕ УЧЕНОГО-ГЕОЛОГА ГОРЕЛИКА ЗАЛМАНА АБРАМОВИЧА

Д.С. Потапов (СГК МГУ имени А.А. Кулешова)

Науч. рук. *А.В. Загрышева*,
преподаватель

В довоенный период исследованием недр Беларуси, поисками рудных полезных ископаемых в осадочном чехле, изучением минерального строительного сырья наряду с другими учеными занимался Горелик Залман Абрамович [1].

Залман Абрамович родился в г. Бобруйске. В возрасте 18 лет выехал в Москву, где учился на рабфаке, после окончания которого был принят в Московский геологоразведочный институт.

После окончания Московского геологоразведочного института (1936 г.) Горелик начал работать инженером-геологом в Институте геологических наук АН БССР, с января 1937 г. – в Белорусском геологическом управлении в должности начальника, а в конце сороковых годов – главного инженера до 1950 г. В период эвакуации (1941–1944 гг.) Горелик был руководителем отдела и начальником Горьковского геологического управления. В 1950–1955 гг. работал в Белорусском институте промышленного проектирования и успешно решал инженерно-геологические вопросы. Особое место в творческой деятельности З.А. Горелика занимала педагогическая работа в Белорусском государственном университете в 1949–1957 гг.

Наиболее плодотворным периодом научной деятельности З.А. Горелика были начало 60-х – середина 80-х гг. XX в. В это время он работал начальником отдела нефти и газа Института геологических наук (1959–1967 гг.), затем заведующим сектором тектоники (1967–1976 гг.), старшим научным сотрудником (1976 – 1986 гг.) БелНИГРИ [2, с. 5–6]. Им опубликовано около 200 научных работ. Вклад З.А. Горелика в изучение полезных ископаемых Беларуси огромен и до сих пор не оценен в полной мере.

Литература

1. **Махнач А.А.** Введение в геологию Беларуси / А.А. Махнач ; науч. ред. А.В. Матвеев. – Минск : Ин-т геол. наук НАН Беларуси, 2004. – 198 с.
2. **Губин, В.Н.** Выдающийся белорусский геолог и тектонист Залман Абрамович Горелик – жизнь и научная деятельность // В.Н. Губин, Э.А. Высоцкий // Геотектоника и минеральные ресурсы Беларуси : материалы конф., Минск, 4–5 апреля 2008 г – Минск : БГУ, 2008. – С. 5–8.